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Programa del curso: Introducción a la viticultura. Regiones vitivinícolas en Argentina y en el resto del mundo
Introducción a la viticultura

Inicios del cultivo de la vid en el mundo. Difusión en el mundo a lo largo de la historia.

Sistemática de la especie. Vid europea y vides americanas.

Botánica de la vid, anatomía y morfología.
Ciclo anual. Agostamiento, corrimiento y millerandage.

Eco-fisiología de la vid. La luz y el manejo del agua en el viñedo. El suelo y la nutrición mineral. Características de la uva para la producción de vino de calidad y factores ambientales y de producción que las modifican.

La viticultura en la producción de vino. El terroir, concepto y factores ambientales y de producción que lo caracterizan.

Portainjertos de la vid. Propagación.

Sistemas de conducción. Poda de formación y de fructificación. La poda verde. 

Características de la uva para la producción de vino de calidad y factores ambientales y de producción que las modifican. Índices en la vendimia de la uva para vinificar.
Principales zonas de producción de vid para la producción de uva para vinificar, en Argentina y el resto del mundo
Viñedos y vinos del nuevo mundo

1. Principales zonas de producción vitivinícola en Argentina. 
· Los oasis de irrigación de Cuyo. Caracterización del terroir de cada oasis. Sistemas de producción de uva, característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de Cuyo.
· Viñedos patagónicos. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.
· Viñedos Calchaquíes. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.

· Viñedos de La Rioja y Catamarca. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.

· Viñedos Bonaerenses y de Entre Ríos. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.

2. Principales zonas de producción vitivinícola en Chile. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.
3. Principales zonas de producción vitivinícola en California (EE. UU.). Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.
4. Principales zonas de producción vitivinícola en Uruguay y Sur de Brasil. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.
5. Principales zonas de producción vitivinícola en Australia y Nueva Zelanda. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.
6. Principales zonas de producción vitivinícola en Sudáfrica. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vinos “Premium”. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.
Viñedos y vinos del viejo mundo
1. Principales zonas de producción vitivinícola en Francia.
· Bordeaux. El viñedo y el vino de Chateau. Diferentes zonas y caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción característicos de la zona para la elaboración de vinos Grand Cru y Premier cru. Variedades. Chateaux vitivinícolas más famosos de la zona.

· Los viñedos del valle del Loire, desde Muscadet a la Touraine.
· Los viñedos de Champagne, Chablis, Bourgogne y Beaujolais.
· Los viñedos de Alsacia.

· Los viñedos de Cote du Rhone

· Los viñedos de Languedoc, Roussillon y Provence

2. Principales zonas de producción vitivinícola en España.
· Viñedos de Rioja. Zonas que comprenden. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de la zona para la elaboración de vino. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.

· Viñedos de Ribera del Duero. Caracterización del terroir. Sistemas de producción de uva característicos de la zona. Variedades. Principales empresas vitivinícolas de la zona.

· Viñedos de Cataluña. Producción de uva para elaboración del “Cava”.
· Viñedos de Rias Baixas y Ribeiro.

· Viñedos de Euskal Herria

· Viñedos de La Mancha.

· Viñedos de Andalucía. 
3. Principales zonas de producción vitivinícola en Italia.
· Zonas vitivinícolas del norte de Italia. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de las zonas con D.O.C.: Piedmont, Lombardia, Veneto, Friuli-Venecia.
· Zonas vitivinícolas del centro de Italia. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de las zonas con D.O.C.: Romagna, Toscana, Liguria, Umbria, Lacio, Abruzzo.
· Zonas vitivinícolas del sur de Italia. Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva característicos de las zonas con D.O.C.: Campania, Apulia, Calabria, Sicilia.

Otras zonas de producción importantes en el resto del mundo
· Caracterización del terroir de cada zona. Sistemas de producción de uva para la elaboración de vinos característicos de cada región. Variedades.
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